

5.15  
TUESDAY  
箴言  
10:1-7

不義之財對人沒有益處；誠實能救援生命。上主不使正直人飢餓；他不容作惡的人隨心所欲。懶惰使人貧窮；勤勞使人富足。聰明人按時收聚；收割時瞌睡是多麼可恥。正直人要得到祝福；邪惡人的話藏匿殘暴。正直人要被懷念；邪惡人身敗名裂。（箴言10:2-7）

## 你的財寶在哪裡？

2014年，頂新集團及旗下的味全公司，爆發「黑心油事件」，以回收廢油和餿水油混入豬油，或用飼料油當作食用油，賣給廠商作食品原料，引發食安危害。此事件不僅使全民掀起「滅頂運動」抵制該品牌，最終頂新集團的負責人也被判刑入監。

另有一位被稱為「10元阿嬤」的莊朱玉女女士，為了窮苦的碼頭工人、窮人和街友，不惜成本與勞苦，堅持以10元的銅板價，在高雄港碼頭賣了半個世紀的自助餐。頂新集團與「10元阿嬤」兩個相反的例子，顯示出兩者看待金錢的差異和結果，也映證箴言所說的：「正直人要被懷念；邪惡人身敗名裂。」

聖經中，當財主來問耶穌，如何才能得到永生？耶穌告訴他：「去賣掉所有的產業，把錢捐給窮人，你就會有財富積存在天上；然後來跟從我。」（可10:21）也說：「你們的財寶在哪裡，你們的心也在那裡。」（路12:34）——如同今日的箴言所啟示，真正的財寶，絕不在金錢與權力中，而在於一顆誠實、正直且渴慕主的心。



### 《秋古秋古與卡拉魯拉魯》

2018年台灣教會公報社出版排灣族語繪本《秋古秋古與卡拉魯拉魯》。作者為牧師蔡愛蓮，內容敘述一對姊妹在貧困中求生存的故事。蔡愛蓮表示，這故事除了提醒部落的社會責任，亦表達信仰帶給人的力量——神會為我們預備。（TCNN）



親愛的上主，謝謝祢教導我，對生命有益處的，不是金錢，而是一顆敬畏主的愛心。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。